
UZASADNIENIE

w sprawie przyjęcia "Rocznego programu współpracy Gminy Skołyszyn z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 rok"

"Roczny program współpracy Gminy Skołyszyn z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 rok" jest najważniejszym rocznym dokumentem regulującym współpracę Gminy Skołyszyn z podmiotami III sektora.

Art. 5a ust. 1 nakłada, na jednostkę samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, po wcześniejszym przeprowadzeniu konsultacji projektu Programu.

Roczny program opiera się na założeniu, że organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie są ważnym i niezbędnym partnerem dla samorządu m.in. w zakresie realizowania zadań publicznych, czy współtworzenia polityk publicznych, także poprzez monitoring działań władz samorządowych.

W Programie na 2023 rok zostały wyznaczone do realizacji zadania priorytetowe wskazane w Rozdziale 4.

[bookmark: _GoBack]Na realizację Programu, zgodnie z art. 5a ust. 4 pkt 8 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, planowana jest kwota 590 250,00 zł .

